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COMUNICAT ÎNCEPERE PROIECT 

  
 

Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași implementează, în 

calitate de beneficiar, proiectul „LIVE(RO)4 NORD-EST Program regional de prevenire, 

screening și diagnostic al pacienților cu boli hepatice cronice”, COD SMIS 344478, finanțat 

prin Programul Sănătate 2021-2027.  

Proiectul este derulat în parteneriat cu Asociația Română Anti-Sida și Spitalul Clinic 

Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași. 

Valoarea totală a proiectului este de 19.876.434,86 lei, din care valoarea cofinanțării 

UE este de 16.894.969,63 lei. 

 Data începerii proiectului: 01.09.2025 

Data finalizării proiectului: 28.02.2029 

 
Obiectivul general urmărește creșterea accesului egal, în timp util și nediscriminatoriu 

al persoanelor vulnerabile socio-economic și din comunități cu grad ridicat de vulnerabilitate 

din regiunea Nord-Est la servicii integrate de prevenire, depistare precoce, diagnostic și 

îndrumare către tratament al bolilor hepatice cronice, în vederea reducerii impactului acestora 

asupra sănătății populației și a mortalității asociate. 

 

Obiectivele specifice ale proiectului 

OS1: Dezvoltarea unui program regional integrat de prevenire, informare, mobilizare și 

screening pentru bolile hepatice cronice în nord-est 

OS2: Asigurarea unui traseu medical complet pentru diagnostic, stadializare și direcționare 

către tratament al pacienților depistați pozitiv 

OS3: Optimizarea funcționării centrului regional de prevenție, diagnostic și direcționare către 

tratament 

OS4: Promovarea medicinei bazate pe dovezi prin consolidarea și integrarea sistemelor 

informatice pentru monitorizarea bolilor hepatice cronice în regiunea nord-est 

 

Rezultate așteptate: 

Printre cele mai importante rezultate ale proiectului se află: screening al pacienților cu 

boli hepatice cronice pentru 15.008 persoane din grupuri vulnerabile/ defavorizate 

socioeconomic/ care locuiesc în comunități cu grad de vulnerabilitate crescut, 1 centru de 

prevenție regional pentru boli hepatice cronice înființat /dezvoltat/sprijinit/dotat și minimum 

301 pacienți stadializați. 

 

 



 
 

 

Impact și importanță națională 

„Prin acest proiect, UMF Iași confirmă încă o dată rolul său strategic în sănătatea 

publică a regiunii Nord-Est. LIVE(RO)4 reprezintă o intervenție majoră, menită să aducă 

prevenția și screeningul bolilor hepatice cronice mai aproape de populațiile vulnerabile, 

acolo unde este cea mai mare nevoie. Este o responsabilitate și o onoare să coordonăm un 

demers de asemenea amploare, care are potențialul să salveze vieți și să schimbe în bine 

destinul a mii de pacienți”, a declarat prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, rectorul UMF Iași. 

 

Acest nou program continuă o linie strategică pe care UMF Iași a construit-o de aproape 

un deceniu, fiind parte activă în toate proiectele din seria LIVE(RO). În cadrul LIVE(RO)1, 

derulat între 2018 și 2023, UMF Iași a fost partener al Institutului Clinic Fundeni și al 

Institutului Național de Sănătate Publică, contribuind la elaborarea Strategiei de Testare pentru 

virusurile hepatitice, la dezvoltarea sistemului informatic național de evidență a screeningului 

(S.E.E.S.) și la implementarea campaniilor de conștientizare care au dus la testarea a peste 

320.000 de persoane. Ulterior, prin LIVE(RO)2 – atât în varianta EST, care a vizat regiunile 

Nord-Est și Sud-Est, cât și în varianta SUD, dedicată regiunilor Sud-Muntenia și Sud-Vest 

Oltenia – Universitatea a continuat să fie un actor-cheie în coordonarea activităților de testare 

și consiliere, proiectele reușind să aducă screeningul gratuit la zeci de mii de persoane din 

grupuri vulnerabile. Implicarea UMF Iași a fost esențială și în LIVE(RO)3, proiect aflat în 

desfășurare, care are ca obiectiv consolidarea cadrului metodologic și operațional al 

programului de screening, modernizarea infrastructurii informatice și formarea personalului 

medical implicat în prevenirea și diagnosticarea bolilor hepatice cronice. LIVE(RO)4 duce mai 

departe această experiență și se concentrează pe regiunea Nord-Est unde va dezvolta un 

program regional integrat de prevenire, informare și screening. 
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